

建设者小镇设施齐全、环境舒适,吸引2000余名工友组团入住

城市里的另一个“家”

阅读提示

在上海金山区,有一座专属于建设者的小镇,不仅成为工友们在城市里的另一个“家”,也解决了以往散乱居住给城市文明建设带来的困扰。

作为金山区打造的第一座建设者集中生活社区,金山新城建设者小镇今年2月筹备建设,5月30日投入使用,站点共两层,总面积近1000平方米,包括4个居住组团和1个社区管理中心,高峰期可满足3000名建设者同时入住。小镇把居住生活、党建服务、志愿服务、医疗健康、文体健康融为一体,打造建设者在金山的温馨家园。目前,已有中建八局四公司、上海兴日、浙江宏伟3家企业的2000余名农民工组团入住。

小镇组团入住的最大受益单位中建八局四公司承担了部分房屋基础设施、党群服务站等项目的建设。据了解,该公司共有1000余名工友入住,使用房间达304间。项目负责人表示,小镇的投入使用不仅改善了工友的住宿生活环境,更缓解了项目后勤保障和人员管理的压力,解决了以往散乱居住给城市文明建设带来的困扰。

“下班后的生活巴适得很”

“血压高了,你要小心些,多关注一下,不舒服要及时就医。”金山新城建设者小镇党群服务站启用后,不少工友在各个功能区域体验。服务站内有医务室,平时工人有个头疼脑热都可以来这里就诊。不仅如此,这里还将为每一位工友建立“健康档案”。

“住在里面就像回到村子里一样,大家都是外来打工的,平时生活工作也有个照应,而且小镇还组织了体检,把我们的健康放在了心上。”工友赵林笑着说。

且小镇还为“居民”提供了理发等便捷服务。来自安徽的刘玉海是理发室的第一位客人,他表示:“以前理发都要到很远的市区,现在出门就有理发店,不用排队,只要15元钱,比外面便宜多了。”

“先来当头炮”“不,你说的不对,得先进马”……医务室隔壁房间传来一阵七嘴八舌,好不热闹。原来,几名工友正围在一起下象棋。“空调吹着,桶装水喝着,象棋下着,下班后的生活巴适得很。”来自重庆的工友王保武说。

晚上,小镇门口正在播放露天电影《血战许昌》,密密麻麻坐满了人。工友李卫兵一脸追忆地说:“已经好多年没有看集体电影了,大家坐在一起,好像回到了二三十年前。”

“后续我们将为工友们打造更加舒适的一站式生活社区,为上海湾区的建设助力。”金山区建管委建筑业管理科工作人员陈晓说,除了理发室和医务室,站内还配备了培训室、调解维权室、心理咨询室等多个功能区域,提供志愿服务、医疗健康等多项综合服务,为工友们创造高品质的生活空间。

让建设者更加“体面”

金山新城建设者小镇的启用是改善建筑工人居住环境、提升市容市貌、推动基层治理的一个起点,“一站式”的生活服务居住

社区,让城市的发展惠及每一名建设者,逐步实现建筑工人向新时代产业工人转变,让建设者成为“更加体面的职业”。为进一步做好小镇管理建设,金山新城建设者小镇业主与3家人驻企业建立临时党支部,深入排摸建设者群体中的党员、退役军人、团员青年情况,充分调动他们的积极性,组建党员先锋队、青年志愿服务队和退役军人突击队三支队伍,会同物业管理团队实行建设者小镇自治模式。

“从节约用地、美化环境、提升城市管理水平上看,以往城市建设者散乱的居住模式难以继,我们参与建设集中社区实现自治,不仅利在工友,更惠及群众。”中建八局第四建设有限公司工会工作部负责人于杰英说。小镇党群服务站充分发挥建筑行业联合工会职能,整合优质资源,建立双向需求清单和服务清单,可以为工友们提供培训讲座、医疗服务、法律服务、生活服务、娱乐活动等五大类28项实事服务项目。

在做好小镇“居民”生活服务之外,严格的管理也必不可少。

“模块式的组团,完善的配套设施,让我们更加方便管理。平时,我们会定期对生活区进行排查,将一些安全隐患及时消除。比如,对于违规接电的情况我们会及时制止,并将违规电器没收,退场的时候再一并归还。”中建八局四公司项目生产经理孙宗良介绍,金山区相关主管单位更是结合业务工作,主动将安全教育送到“家”,不断提醒工友安全生活、健康生活。

“放心吧,爸爸在外面很好,好好学习,到时候你来上海找爸爸玩。”下班后的工友唐家旺躺在干净舒适的空调房里,看着视频里的女儿,眼里全是笑意。



拿真招 亮绝活

在江苏溧水一项目工地,来自工程测量、维修电工、建筑材料试验等7个工种的76名选手拿真招、亮绝活,上演了一场精彩的技能比武盛会。

日前,中铁十一局华东公司在溧水华东总部地块项目举办2023年度职工职业技能比武大赛,营造了全员钻业务、大练兵、重创新的浓厚氛围,为员工搭建起展技能、赛本领、互学习、共提高的平台。

郭荣彪 李振伟 摄

内蒙古超50万脱贫人口进入产业链实现增收

本报讯(记者李玉波)记者从内蒙古自治区乡村振兴局了解到,今年以来,内蒙古聚焦产业带动、就业增收等方面用功发力,不断缩小脱贫人口和当地农牧民的收入差距。内蒙古明确凡是使用财政衔接资金、京蒙协作资金,凡是流转农牧民土地发展规模化经营的产业帮扶项目,均建立带动脱贫人口和监测对象增收机制。目前已有超50万脱贫群众进入产业帮扶项目和乡村建设项目利益联结链条实现增收。

据了解,内蒙古不断加大以工代赈、劳务协作、产业带动、公益性岗位安置力度,促进脱贫人口稳岗就业,稳定脱贫劳动力务工就业规模。同时,在6065个嘎查村招募6146名就业协管员,充分发挥其信息收集和沟通服务作用,帮助当地对接用工需求和就业意愿,协助组织开展培训,促进农牧民就业。截至2022年底,内蒙古全区脱贫人口人均年纯收入达到16900元,位于全国22个有脱贫人口的中西部省区第3位,收入同比增长13.04%。

预计到年底,通过订单生产、托管代养、代耕代种、产品代销、技术服务、股份合作和土地流转等多种形式带动461万人次增收。

长春灵活就业人员可自愿缴存住房公积金

本报讯(记者柳姗姗 彭冰)近日,记者获悉,为更好发挥住房公积金制度的普惠作用,帮助灵活就业人员解决购房融资需求问题,吉林长春市住房公积金管理中心于9月12日在全市范围内实施灵活就业人员自愿缴存住房公积金制度。

据长春市住房公积金管理中心副主任夏瑛昕介绍,包括个体工商户、家政服务员、外卖小哥、出租车司机、进城务工人员等在内的灵活就业人员群体规模不断扩大,他们能否享受公积金政策成为社会各界普遍关注的民生热点。

此次出台的《长春市灵活就业人员住房公积金缴存使用管理办法》(以下简称《办法》),准入门槛较低,年满18周岁,男性未满60周岁、女性未满55周岁,具有完全民事行为能力,在长春以灵活就业身份自谋职业的人员,如城镇个体工商户及其雇员、自由职业者等均适用。

灵活就业人员的住房公积金月缴存额由缴存基数乘以缴存比例确定,缴存基数、缴存比例自行申报,每年可调整一次。缴存基数最低为吉林省政府公布的最低工资标准,最高为上一年度社会平均工资的3倍,具体执行标准由公积金中心每年公布确定。缴存比例不低于10%、不高于24%。同时,缴存依法计息,享受税收减免,自存入住房公积金账户之日起按照国家规定的利率计息,并参照单位在职职工标准,在计算缴纳个人所得税时依法扣除,其贷款政策与在职职工相同,没有附加额外的使用条件或提高使用门槛。

《办法》规定,灵活就业人员开户后,连续足额缴存6个月及以上,且公积金账户处于正常缴存状态,满足长春市公积金贷款条件的,即可申请住房公积金贷款。灵活就业人员自签订住房公积金缴存使用协议之日起满5年且无未结清住房公积金贷款的,可申请提取其自愿缴存部分的住房公积金余额。

“工友驿站”变身暖心小家

本报讯(记者毛浓曦 通讯员祝盼)每到午饭时间,陕西西安国际文化商业中心项目的“工友驿站”总是坐满了吃饭的农民工,大家吹着空调,一边用手机连着WiFi刷视频,一边聚在一起聊天吃饭,“项目门外连着马路边的‘吃饭大军’现在也有了遮风挡雨的家了。”钢筋工秦福来开心地说。

原来,西安国际文化商业中心项目位于西安市南中轴线上,由于场地和建设实际情况,无法设置工人休息区,大家只能挤到马路边上或项目临时通道下吃饭休息,环境差且极不安全。发现问题后,该项目承建方中建五局西北公司党委副书记、工会主席李健带领相关负责人实地调研,搭建起150多平方米的“工友驿站”,并设置充电区、饮水区、休息区等,各种必需品也是一应俱全。

然而,“工友驿站”建好了,却鲜少有工友进来享受服务。为此,项目部在门口竖立起精致的红色展板,还专门安排工作人员邀请工友们前往“工友驿站”休息。盛夏酷暑,中建五局西北公司还联合陕西省总工会、省建设工会以及属地政府,将一系列关爱慰问活动放在了“工友驿站”,累计为2000余名农民工送去了生活必需品、防暑药品及清凉慰问品,也让大家深入了解驿站。

随着宣传不断深入,“工友驿站”成为工友们休息、吃饭的暖心小家。为更好服务工友,项目部邀请农民工报名投入至到驿站的维护者队伍,让工友们树立起并强化“主人翁”意识,项目安全部进一步加大了巡检力度,及时维修受损物件,做好清洁工作,为农民工们提供一个安全、舒适、整洁的环境。

(陈青翠)

亚运物资运输迎高峰

9月13日,工作人员在杭州亚运会物流中心内清点亚运物资库存情况。

目前,杭州亚运会物流中心进入亚运物资运输的高峰阶段。9月以来,杭州亚运会物流中心日均收发物资数量超万件。亚运物流团队的工作人员全力以赴投入物资运输工作,并利用无人叉车、无人扫地机、外骨骼穿戴设备、机器人等智能化设备提高工作效率,保障亚运物资储备安全和高效调配。

位于杭州市萧山区的杭州亚运会物流中心是体育器材、技术设备、后勤补给等办赛物资的集中存储场所,同时承担着各类物资的分拨、配送、回收、通关协调及总体配送计划编制等服务保障任务。

新华社记者 江汉 摄



勇于担当 用心尽责

“车长说今年的暑期防洪工作十分严峻,我们要认真落实汛期工作要求……”李凯流利地复述着列车长的指示,将列车长的话牢记心头。

每趟车出发前,李凯都会认真检查防洪物资和应急装备,他深知在汛期,列车晚点的情况会增加,所以要提前做好准备。“今年7月,因降雨线路封锁,列车待避停留4个多小时,车厢供电又出现问题,只能打开电子票夹的手电筒巡视车厢。”李凯轻描淡写地描述着自己的工作,但是从旅客们的反馈能够了解到,是李凯专业的服务和耐心的疏导才让他们从紧张的氛围中放松了下来。

经常乘坐包头开往杭州的Z284次列

乡镇群众家门口享受优质医疗服务

“以我现在的血压,要换降压药吗?”近日,贵州省罗甸县茂井镇的村卫生室里,果农王义辉在电脑前与远在170公里外的贵阳市第六医院的互联网全科医生视频连线,享受在线诊疗。在茂井镇,类似的村互联网医疗点有14个,实现了全镇全覆盖。

近年来,贵阳高新区围绕茂井镇所需、高新区所能,深入推进产业协作等“六大协作工程”。其中,针对茂井镇老龄人口多、村民小组分布分散、村医诊疗水平较低的问题,重点推进医疗协作,通过构建“互联网医院+镇卫生院+村卫生室”的乡村远程医疗服务体系,给茂井镇群众带

来实实在在的健康红利。据了解,贵阳国家高新区深化罗甸县茂井镇医疗协作工作,发挥园区企业胡玛信息优势资源,投入电脑一体机、摄像机、耳机等设备,安排专业技术人员进行设备和系统的使用培训,立足高新区、面向罗甸县、辐射全省推广乡村互联网医疗,已建成覆盖全省300余个远程问诊点,定点为130余个乡村免费提供常见病问诊和慢病管理服务。同时,依托“互联网医疗资源+本土化医疗能力”,到乡镇群众家门口提供下沉式医疗健康服务,线上线下累计服务村镇群众近300万人次,镇乡老百姓“大病不出县、小病不出乡”正在变为现实。(扶馨 肖雄)

坚守匠心 攻坚克难

全国五一劳动奖章、中央企业劳动模范、全国技术能手、全国青年岗位能手……提到田海军,贵州省六盘水双元铝业有限责任公司(以下简称“双元铝业”)的职工们无不称赞。

从1993年被分配到贵州铝厂从事电解工作,到2016年通过人才引进担任水城经开区双元铝业公司副总经理,田海军一直在推动铝产业健康发展中大胆实践、勇于创新。2020年,双元铝业216台电解槽出现不同程度的破损。如何在不停产的情况下修复电解槽?经过反复推演和论证,田海军提出了“在线修复电解槽”的思路。然而,想法一经公布便招来一众反对的声音:“900多摄氏度的液体,怎么在里面操作?”“万一修

筑牢人才“蓄水池” 激活创业新活力

近年来,贵州仁怀市中枢街道强化工作措施,通过党建引领人才工作,以“贵人服务”为载体,统筹部门资源,组织街道、社区(村)两级干部包保辖区企业,通过广泛走访,了解掌握企业人才工作发展情况,倾听辖区人才需求和困难,并收集企业人才需求,通过“一企一档”“一人一策”,企业提需求、政府强保障,人才得实惠,形成政企互动、人才融通的工作格局。

中枢街道充分发挥辖区优势,积极用政策“引才”,以产业“积才”,靠真情“留才”,用心用情用力做好人才工作,激发创新创业新活力。2023年,为推进辖区人才队伍建设,中枢街道组织专业讲师结合仁怀市行业优

补的时候,漏了怎么办?”……

面对质疑,田海军坚持冷静判断和思考,一一给出解答,并着手组织技术攻关。经过不断地总结再优化,最终形成一套技术上可行、安全上有保障的“电解槽破损在线修复技术”,这项技术的研发不仅为公司节约费用1.1亿元,还让双元铝业成为国内第一家真正实现在线修复破损电解槽的电解铝企业。

此外,在田海军的带领下,其研发团队还积极引进和推动建成系列下游铝加工项目,成功打造了一条“源头资源最少,链条最长”的铝产业链,水城铝产业市场综合竞争力大幅提升,双元铝业也因此连续3年被全国铝行业评为明星企业。(杨贤莹)

势、就业创业趋势等开班授课,开办线上网络创业培训和白酒相关业务培训班,吸引来自辖区内致富带头人、电商人才、返乡创业大学生等150余人参与,累计开展网络创业培训10余场,持续筑牢人才“蓄水池”,激活创业新活力。

“这是我第一次参加中枢街道组织的线上网络创业培训,课程设置专业、紧贴企业需求,提高了我们的经营管理水平,同时还能结交到各行各业的精英,在探讨中探索有利于公司发展的方法,让我们在持续不断成长,助推经济高质量发展。”在中枢街道葡萄井社区开婚庆公司的刘丽说道。(陈青翠)

广告